
Прес-реліз 

Прес-конференція на тему: «Чи вдасться подолати інфляцію та зберегти економічне 
зростання в 2008 року?». 

 

1. Що успадкувала економіка від 2007 року? 

Економічне зростання на досить пристойному рівні, що свідчить про порівняно високу стійкість 
економічної системи України до різноманітних зовнішніх та внутрішніх чинників економічного та 
політичного плану. Але при цьому новий Уряд успадкував рекордну для останніх років інфляцію 
споживчих цін – 16,6% на кінець року. Інфляція була зумовлена цілим рядом чинників, тому 
об’єктивно не можна всю відповідальність за неї покладати на попередній Уряд Віктора Януковича. 
Разом з тим невміння своєчасно та політично незаангажована оцінити причини інфляції, інших 
економічних проблем гальмувало прийняття адекватних рішень попереднім Урядом.  

Ще одним неприємним результатом року стала негативна оцінка бізнесом ділового клімату в Україні: 
показник проблемності ділового середовища зріс з 50,61 у 2006 р. до 56,16 у 2007 р., причому це 
сталося внаслідок погіршення 4 з 5 його складових, що є найгіршим результатом протягом останніх 
двох років.  

Продовжував погіршуватись технічний стан інфраструктури.  

Традиційним спадком стала відсутність структурних та інституційних реформ, причому найбільшою 
проблемою залишається низька ефективність держави як основного суспільного інституту. 

 

2. Що чекає українську економіку у 2008 році? 

В 2008 році зростання реального ВВП дещо уповільниться і складе 6.1%, причому ключовими 
чинниками зростання залишатимуться споживання домогосподарств та інвестиції. При збереженні 
поточних економічних тенденцій інфляція прискориться та може вийти середньому на рівень 14,2% в 
2008 році. 

Нова ціна на газ – 179,5 дол. США за 100 куб.м – стане реальним тестом для української 
промисловості та вплине на відповідні ціни для домогосподарств. В цілому економічний розвиток 
визначатиметься постійним зростанням світових цін на ресурси, що вимагатиме відповідної адаптації 
економіки України.  

Кризові явища на міжнародних фінансових ринках, які почались у серпні 2007 року, посилюються і 
вже впливають на вартість закордонних запозичень.  

Збереження високих цін на сільськогосподарські товари та продукти харчування, зростання світового 
попиту на біопаливо, тощо, створює стимули для розвитку сільського господарства України та 
залучення іноземних інвестицій в цей сектор в середньостроковій перспективі, але в 
короткотерміновому плані ціни на відповідні товари на внутрішньому ринку зазнаватимуть суттєвого 
впливу зовнішніх чинників.  

 

3. Які основні виклики визначатимуть економічну динаміку в поточному році, відповідно, 
вимагатимуть адекватної реакції з боку Уряду Юлії Тимошенко?  

Першочерговим завданням має стати розробка пакету антиінфляційних заходів. Якщо Уряду в 
співпраці з НБУ вдасться реалізувати ефективну антиінфляційну програму, результатом чого за 
сприятливих зовнішніх умов стане зниження інфляції до 10%-11%, то це можна бути вважати 
великим успіхом економічної політики. Але це непроста задача, оскільки від попередників Уряд 
успадкував високі інфляційні очікування, з якими необхідно рахуватись. 

Реалізація потенціалу економічного зростання залежить від реального поліпшення ділового клімату: 
негативна оцінка бізнес-середовища фактично означає великі  очікування від Уряду і свідчить про 
свого роду запит на економічні реформи. 

При цьому зусилля Уряду мають бути сконцентровані на реалізації структурних та інституційних 
реформ, тоді як надмірне захоплення витратними соціальними проектами може мати негативні 
наслідки для економіки та для Уряду.  

За таких умов гаслами Уряду мають стати модернізація країни, конкурентоспроможність економіки та 
енергоефективність.  

 IНСТИТУТ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПОЛІТИЧНИХ КОНСУЛЬТАЦІЙ                                                       


